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1) I nevi della coroide:
 A) Sono rari
 B) Sono abbastanza comuni
 C) Sono tipici solo di alcune razze
 D) Non è descritta patologia melanocitaria nella coroide
 E) Vanno sempre asportati per il rischio di evoluzione melanomatosa

2) Quale proprietà corneale sfrutta l´Oftalmometro?
 A) La trasparenza
 B) La specularità
 C) La rifrazione
 D) la prima e la quarta
 E) Nessuna delle altre risposte è corretta

3) Una diminuzione rapida e importante della glicemia è associata:
 A) aumento dell´errore rifrattivo ipermetropico
 B) nessun cambiamento dell´errore rifrattivo
 C) aumento della presbiopia
 D) aumento dapprima miopico, poi ipermetropico
 E) aumento dell´errore rifrattivo miopico

4) Quale vitamina si trova in abbondanza nel cristallino:
 A) Vit. A
 B) Vit. B6
 C) Vit. C
 D) Vit. E
 E) Vit. K

5) Il torcicollo oculare è atteggiamento compensatore di:
 A) Falsa localizzazione dell´immagine
 B) Diplopia monoculare
 C) Confusione
 D) nessuna delle altre risposte è corretta
 E) Diplopia binoculare

6) Il flemmone orbitario può comportare come complicanza:
 A) Trombosi del seno cavernoso
 B) Distacco retinico
 C) nessuna delle altre risposte è corretta
 D) Meningite
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 E) Ipertensione endocranica

7) I coni e bastoncelli si trovano:
 A) Nello strato dell´epitelio pigmentato
 B) Nello strato più interno della retina
 C) In uno degli strati intermedi della retina
 D) Nello strato più esterno della retina
 E) Nella lamina fusca

8) Nella macula c´è la maggior concentrazione:
 A) Di coni
 B) Di bastoncelli
 C) Di fibre ganglionari
 D) Di cellule bipolari
 E) nessuna delle altre risposte è corretta

9) Un rabdomiosarcoma oculare è:
 A) Un processo degenerativo
 B) Un tumore benigno dei tessuti molli
 C) Una neoplasia maligna a differenziazione muscolare
 D) Una neoplasia maligna a differenziazione cartilaginea
 E) Una neoplasia maligna a differenziazione linfo - ghiandolare

10) In ogni  caso di glaucoma acuto si usano:
 A) Pilocarpina
 B) Inibitori dell´anidrasi carbonica
 C) Osmotizzanti
 D) Beta - bloccanti
 E) nessuna delle altre risposte è corretta

11) Nel glaucoma congenito abbiamo:
 A) microftalmo
 B) criptoftalmo
 C) bulbo normale
 D) buftalmo
 E) abolizione della camera anteriore

12) Che cos´è il test di Amsler?
 A) un test per valutare le metamorfopsie
 B) un test per valutare la densità della cataratta
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 C) un test per valutare la riduzione della capacità visiva
 D) un test per valutare la variazione della pressione oculare
 E) un test per valutare le miodesopsie

13) Che cos´è la Rodopsina?
 A) Pigmento fotosensibile dei coni e dei bastoncelli
 B) Pigmento fotosensibile dei coni
 C) Pigmento presente sulla coroide
 D) Pigmento fotosensibile dei bastoncelli
 E) Pigmento presente nello stroma irideo

14) L´«eccentricità» di fissazione vera:
 A) È evento monoculare
 B) È evento binoculare
 C) Dipende dallo stato accomodativo
 D) Dipende dal grado di adattamento luminoso
 E) Dipende dalla distanza dell´oggetto

15) Quale di queste funzioni ha bisogno della visione binoculare:
 A) L´acutezza visiva
 B) Il senso cromatico
 C) La stereopsi
 D) Il senso luminoso
 E) La capacità accomodativa

16) Un processo espansivo dell´emisfero sinistro provoca:
 A) Emianopsia omonima sinistra
 B) Emianopsia bitemporale
 C) Emianopsia omonima destra
 D) Emianopsia binasale
 E) Emianopsia altitudinale

17) La sclerosi multipla determina nell´occhio:
 A) Emianopsia
 B) Uveite
 C) Neurite ottica
 D) Distrofia corneale
 E) Cataratta

18) L´endotelio corneale da quanti strati è costituito:
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 A) Uno
 B) Due
 C) Tre
 D) Quattro
 E) Oltre i quattro

19) I tumori più frequenti a livello del nervo ottico sono:
 A) Emangiopericitomi
 B) Meningiomi
 C) Astrocitomi e meningiomi
 D) Astrocitomi
 E) Linfomi

20) La sindrome della loggia cavernosa comprende:
 A) Miosi - ptosi - enoftalmo - paralisi del Vl - sintomatologia trigeminale
 B) Miosi - ptosi - enoftalmo - paralisi del VII - emisindrome cerebellare
 C) Miosi - ptosi - enoftalmo - paralisi del Vll - nistagmo
 D) Miosi - ptosi - enoftalmo - paralisi del VI - emisindrome cerebellare
 E) Miosi - ptosi - enoftalmo - paralisi del V, VI e VII

21) La novesina che tipo di anestetico è:
 A) Locale di infiltrazione
 B) Un anestetico odontoiatrico
 C) Locale da contatto
 D) nessuna delle altre risposte è corretta
 E) Generale

22) Nel glaucoma cronico semplice il primo danno campimetrico è costituito da:
 A) quadrantopsia
 B) aumento della macchia cieca
 C) denudamento della macchia cieca
 D) emianopsia
 E) scotoma centrale relativo

23) L´acinesia è:
 A) Rilasciamento del retto superiore
 B) Tecnica anestesiologica topica per chirurgia oculare
 C) Anomalia di posizionamento della rima palpebrale
 D) Anomalia di impianto sopraciliare
 E) nessuna delle altre risposte è corretta
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24) Le micropsie seguono a:
 A) Addensamento dei coni maculari
 B) Intorbidamento del parenchima corneale
 C) Distanziamento dei coni maculari
 D) Aumentato indice refrattivo della lente
 E) nessuna delle altre risposte è corretta

25) Quanto astigmatismo corneale può essere corretto da una lente corneale rigida:
 A) Tutto
 B) Fino a 3 diottrie
 C) Zero
 D) Fino a 2 diottrie
 E) Il 50%

26) L´ambliopia funzionale è associata a:
 A) Difetto percettivo binoculare
 B) Presenza di lesioni maculari
 C) nessuna delle altre risposte è corretta
 D) Assenza di lesioni maculari
 E) Difetto percettivo monoculare

27) II corpo vitreo è composto da:
 A) Da acido ialuronico
 B) Da collagene
 C) Per la maggior parte da acqua
 D) nessuna delle altre risposte è corretta
 E) la prima e la terza

28) L´ambliopia organica comporta:
 A) Perdita della direzione principale visiva
 B) Difetto percettivo del campo visivo periferico
 C) Difetto percettivo del campo visivo centrale
 D) la prima e la terza
 E) nessuna delle altre risposte è corretta

29) Una lente con fuoco a 25 cm ha un potere di:
 A) 1 diottria
 B) 25 diottrie
 C) 2,5 diottrie
 D) 1,5 diottrie
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 E) 4 diottrie

30) La paralisi del muscolo ciliare nel giovane cosa comporta:
 A) Le fibre della zonula sono più tese
 B) Le fibre della zonula sono più rilasciate
 C) II raggio di curvatura della superficie del cristallino è più grande
 D) La prima e la terza
 E) nessuna delle altre risposte è corretta
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